



Въз. № 1201/2018

Българска Асоциация Биопродукти

НАРОДНО СЪБРАНИЕ на РБ

ДО КОМИСИЯТА ПО ЗЕМЕДЕЛИЕ И ХРАНИ
КЪМ НС НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ВХ № ПГ-706-01-122
ПОЛУЧЕНО НА 01.12.2018 г.

СТАНОВИЩЕ

във връзка с Предложение за изменение на ЗСПЗЗ със ЗИД от 27.09.2017 г

Уважаеми господа народни представители,

Бихме искали да изразим острото си несъгласие с поредния опит за промяна на ЗСПЗЗ след започването на стопанската година и без предварителни анализи за последствията от готвените законодателни промени.

Съгласно направеното предложение конете се изключват от определението за пасищни животни, което води след себе си прекратяване на договори за общински пасища, както и непокриване на изисквания за минимум пасищни животни при заявяване на пасища за подпомагане по различните схеми.

Това отново ще постави множество земеделски производители пред риск да не изпълнят поети петгодишни ангажименти по мерките 10 и 11 или поети ангажименти по инвестиционни проекти.

Настояваме при предприемането на такива промени да се дава достатъчно дълъг срок на земеделските стопани да се съобразят с новите промени и да реструктурират стопанствата си. В тази връзка е необходимо, ако бъде приета поправката за изключване на конете като пасищни животни /което изцяло противоречи на природата на конете/, то поне да се запише изрично, че тази поправка влиза в сила от началото на следващата стопанска година /01.10.2018 г./. Към момента собствениците на коне не могат да ги продадат, тъй като много от животните са бременни. В същото време те няма да могат да им осигурят пасища, ако общините прекратят договорите си с тях. Част от фермерите ще бъдат принудени да прекратят ангажиментите си по м.10 и м.11, тъй като няма да имат възможност в такъв кратък период да се снабдят с други пасищни животни.

Уважаеми господа, преди година и половина по същия начин беше приета експресно поправка в закона, която заложи 10 дка пасища за животинска единица, което доведе до масово прекратяване на законно сключени договори на общините с животновъди. Освен че ги лиши от така необходимите пасища, това доведе до масово прекратяване на ангажименти по м.10 и 11 от страна на ДФЗ, а фермерите все още не могат да доведат докрай сложните процедури по доказване на невинност за неизпълнението на ангажиментите си. По-късно законът беше променен и декарите за животинска единица увеличени с 50 %, но вече бяха създадени куп проблеми на дребните животновъди, а договорите и ангажиментите им бяха прекратени. Сега сте изправени пред възможността за поредната недомислица с прибързано гласуване на поправка, без да дадете на фермерите никакъв шанс да реагират и да запазят поминъка си.

Ето защо Ви призоваваме да помислите добре преди гласуването на тази поправка, а ако все пак тя бъде приета, то тя да влезе в сила от следващата стопанска година.

С уважение,